
ATA Nº 016/2017

Aos 19 (dezenove) dias do mês de julho de 2017 (dois mil e dezessete), às 18h30min (dezoito horas e

trinta minutos), na Sala de Sessões da Câmara de Vereadores de Cruzeiro do Sul, RS, com a presença

de 9 (nove) Vereadores, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo. O presidente SÉRGIO LUIS

BACKES iniciou a sessão saudando a todos e invocando o nome de Deus.  Foi apreciada a  Ata Nº

014/2017 da Sessão Ordinária. Os vereadores receberam a Ata com antecedência, com consequente

leitura e análise, foi aprovada por unanimidade. Em seguida, foi apreciada a Ata Nº 015/2017 da

Sessão Extraordinária. Os vereadores receberam a Ata com antecedência, com consequente leitura e

análise, foi  aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: Foram lidas correspondências recebidas

no período de 06 à 19 de julho de 2017, merecendo destaque: O convite paras os vereadores participa-

rem do evento “1ª NOITE ITALIANA”, a realizar – se no dia 22/07/2017 no Centro Comunitário

Evangélico de Cruzeiro do Sul. O convite do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Cruzeiro do Sul,

para o almoço anual dos associados do Sindicato, a realizar – se no dia 25 de julho de 2017, na Socie -

dade Esportiva 25 de Julho, na localidade de Picada Aurora. O Ofício da EMATER solicitando a ce-

dência da sala da Câmara de Vereadores, no dia 28 de julho, para a realização de reunião Microrregio-

nal da EMATER / RS – ASCAR. Indicação 023/2017 do Vereador Leandro Luis Olbermann. OR-

DEM DO DIA: O Projeto de Lei Nº 039-01/2017 do Poder Executivo que DISPÕE SOBRE O PLA-

NO PLURIANUAL PARA O QUADRIÊNIO 2018 – 2021 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS,

em votação o Projeto foi  aprovada por unanimidade. O Projeto de Lei Nº 043-01/2017 do Poder

Executivo que AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL E DÁ OUTRAS PROVI-

DÊNCIAS, em discussão o Vereador Ubirajara Marques, questionou ao líder de governo ou a asses-

soria jurídica da Câmara se não vai ter problemas futuros devido a retirada de serviços urbanos, pediu

se esta verba está sobrando. Adriana Schossler, assessora jurídica da Câmara respondeu que o recurso

está bem escasso esse ano, e devido á isso, a dotação que seria possível no momento seria esta, através

deste crédito será possível fazer a manutenção das estradas. Adriana destacou que já tem algumas

obras em andamento, e estas o recurso já está garantido e está contemplada a continuação das obras de

pavimentação que já estão em andamento, caso faltar no final do ano, será solicitado recurso para a

Câmara. Ubirajara citou algumas ruas do Município que precisam de manutenção destacando a rua em

frente ao Pé de Chumbo. Em resposta ao Vereador, o Secretário de Planejamento e Desenvolvimento

Econômico, que estava na plateia, Israel Moccelin, informou que o recurso financeiro será retirado



dos royalties do petróleo que é disponibilizado mensalmente para que seja utilizado para algum tipo

de serviço, e um deles pode ser a aquisição do material que poderá ser utilizado nas estradas, e o valor

fica em torno de R$90.000,00 (noventa mil reais). Sergio Backes, concordou com o colega Ubirajara,

mas na sua opinião a falta deste material iria resultar em muitas dificuldades pois não temos liberação

de cascalho, devido a isso, a britagem está parada. Referente a rua em frente ao Pé de Chumbo, deu

certeza ao colega que a manutenção será feita. Em votação o Projeto foi aprovada por unanimidade.

O Requerimento 005/2017 do Vereador João Celso Führ foi  aprovado por unanimidade.  EXPLI-

CAÇÕES PESSOAIS E USO DA TRIBUNA: O Presidente Sérgio Backes solicitou que Alberi Vei-

ga da Silva, presidente da APAE de Cruzeiro do Sul, usasse a tribuna para esclarecimentos sobre a

instituição, trabalhos, necessidades e atendimentos prestados à comunidade. O representante da asso-

ciação apresentou um pouco do trabalho desenvolvido pela APAE de Cruzeiro do Sul, as atividades,

atendimento médico e ambulatorial e situação financeira. Alberi destacou que todas as atividades são

realizadas por voluntários, com voluntariado regulamentado pela Parceiros Voluntários do Vale do

Taquari e não recebem qualquer importância a título de remuneração ou contrapartida dos serviços

prestados. Falou também, que o custo mensal gira em torno de R$3.000,00 (três mil reais), sendo, que

os recebimentos variam muito, e muitas vezes não são suficientes para suprir as despesas, hoje são 21

crianças que fazem parte da associação. Ressaltou que o principal objetivo da APAE é promover a

qualidade de vida de seus usuários assegurando o pleno exercício da cidadania, e assim, futuramente

estarem inseridos no contexto social e para a plenitude de seus direitos ajudar na formação profissio-

nal. Por fim, o Presidente da APAE respondeu alguns questionamentos dos Vereadores referente a si-

tuação financeira da entidade,  atendimentos com psicólogos, fonoaudiólogos e outros profissionais

que hoje estão sendo feitos em Lajeado. Alberi informou que já está sendo verificada a possibilidade

de as crianças receberem os atendimentos no município através de profissionais que serão contratados.

Vereadora ANASTÁCIA ZART saudou a mesa diretora, demais colegas vereadores, pessoas presen-

tes representando o Sicredi, da Noite Italiana, APAE, Secretários do Poder Executivo, funcionários e

servidores. Primeiramente comentou sobre a APAE, “A gente fez esta visita, certamente os colegas,

quase todos já fizeram, ou todos, né? Mas vale a pena ir lá, passar uma meia hora, uma hora, até com

estas crianças, sentar com os profissionais para escutar eles também, mas, mais gratificante é sentar

com estas crianças, elas têm um carisma pela gente, independente de quem vai lá, se é funcionário ou

não, mas eles te acolhem com uma alegria, e assim, acho que agradecer, e até rezar por estes voluntá-

rios que estão trabalhando lá, até na cozinha, a gente encontrou, são pessoas aposentadas e voluntá-

rias, e que bom que temos estas pessoas no nosso Município, e eu reforço de novo a preocupação de

nós, fazermos contribuição, e nós nos associarmos na APAE, acho que nós fazermos parte deste qua-

dro, então, vou lançar novamente este convite.” A vereadora solicitou que a Mesa Diretora, fizesse um



requerimento para a RGE – SUL para retirar os postes de iluminação de dentro da propriedade parti-

cular do senhor Jacó Mallmann, na rua Nicolau Arnaldo Zart, no calçamento, para que a iluminação

fosse transferida para o calçamento, para ficar mais bonito. A vereadora finalizou convidando a todos,

para a Noite Italiana, comentou que gosta da comida italiana, mas é alemoa, e será no dia 22 de julho.

Agradeceu e desejou boa noite a todos. Vereador UBIRAJARA MARQUES saudou o presidente, as-

sessores, colegas vereadores, pessoas presentes, APAE, professor, vice-presidente do PDT, responsá-

vel pela Noite Italiana, secretário da administração e secretário do planejamento. Inicialmente comen-

tou que viu a máquina / trator trabalhando, e as estradas irão render bastante, a máquina irá servir, vai

ajeitar, o rolo é muito importante, pois irá socar a estrada, e sempre que a estrada for feita, é preciso

passar o rolo, e irá ficar muito tempo sem buracos. Parabenizou a secretaria das placas de trânsito, que

estão começando a pinta-las, e darão uma vida nova na cidade, o vereador comentou, “O Nécio está

fazendo o serviço dele, meio gordo, meio ruim de se abaixar, está fazendo um serviço bom, acho que

parabéns, o secretário Israel, que é o secretário da pasta, então está de parabéns, está começando a vol-

tar um brilho na cidade, tomara que não seja só uma ameaça, e que continue, né secretário? E outra

coisa que eu acho feio, quero dizer aqui e agora, agora falando sério, bem sério, eu sou contra funcio-

nário da administração, na hora de expediente tá em Face, em WhatsApp, nestas coisas, se preocupan-

do, de vez quando, tu olha, tu entra, tu vê as pessoas, eu não sou de entrar, mas eu sei como é que en-

tra, e as pessoas estão lá ó, certo? Eu acho feio. E agora criaram mais, mais uma coisa de fofoca, o pip

pip acho que é, eu não sei, que foi até tirado até foto de dentro da biblioteca da prefeitura, de carro, fa-

zendo, fazendo estas páginas, acho que tem que ser assim, as pessoas têm que ter vergonha na cara,

trabalhar, ajudar Cruzeiro à crescer, em vez de fazer fofoca, se preocupar com as coisas, tem que ali

ajudar,  vamos lá, preciso de uma mãozinha,  eu vou ajudar, seja voluntário que nem o pessoal da

APAE, que é um exemplo, que é bonito isso aí, as pessoas estão lá, dando as vida delas, e os outros,

dão a vida só por fofoca, tem uns quantos aí, eu acho feio, é ridículo, uma pessoa tá se preocupando

com a vida dos outros, eu já disse estes dias aqui, e eu não admito a pessoa tá se preocupando em

achar alguma coisa errado do outro, porque o rabo dela tá lá trás, mais grande que os outros, eu gosta-

ria que a administração até fizesse uma sindicância, porque tem funcionário na hora do expediente ti-

rando foto e apresentando as coisas, eu acho que é muito, muito feio, então tá aí o pessoal da prefeitu-

ra, que abri uma sindicância, porque eu vi uma foto do carro da prefeito, mas parece que foi dentro de

uma sala da prefeitura, da biblioteca, ou da câmara, eu acho que não deve ser assim, deve ser feito sin-

dicância, o funcionário público tem que trabalhar, para pagar o salário que ele ganha, daquele que co-

bra imposto, aquele vai lá multar, então ele tem que pagar o salário com a aplicação de multa, então

vai lá, que é meio ambiente, que é tudo tá cobrando, então, vão trabalhar para valer o salário que ga-

nham, isso que eu acho, então eu tô dizendo, doa para quem doer, acho que é responsável pelos atos



que fazem, e tinha um site de fofoca aí, que tava fazendo meu amigo Leno, acho que nunca mais ouvi

falar sobre isso, agora abriu outro, acho que tem que se preocupar e trabalhar, fazer coisa para o Muni-

cípio, ajudar, que nem na APAE, né Adriano? Vestir a camisa, que nem o pessoal vê, então, muitos

parabéns para o pessoal da APAE, porque eu convivi vinte anos da minha vida, puxando, a Neca foi

minha passageira, puxava as crianças da APAE, chegava a descer do ônibus, pegar no colo, lá no San-

to Antônio, tinha um monte de crianças que não caminhavam, a gente tinha que pegar, então, eu sei o

que que é isso, eu sei. Minha vida de motorista foi, eu só puxava APAE, então, eu sei que é difícil, é

terrível, e muitas vezes estas crianças, tu sabe que elas se revoltam, tem coisa, e o pessoal está ali de

graça, fazendo isso, eu acho que é muito pouco que eles ganham, nós tinha que estudar uma maneira

legal, para nós poder, para valorizar o trabalho deles, que nem ele disse, ganham, mas quando fazem

um evento, então, vão lá e ainda tem que tá mendingando o evento, então eu acho que tinha que ser

uma coisa, uma obrigação do pessoal de Cruzeiro, cidadão cruzeirense, então também concordei com

a Anastácia, vamos participar, acho que se tivesse um meio legal, de nós autorizar descontar da folha,

passar, mas não sei, ainda não tem, seria assim ó, cada funcionário tirasse dez ou vinte pila, não ia per-

der nada, os vereador também, cinquenta ou cem pila, então, essa é uma ideia, nós temos que nos pre-

ocupar com estas coisas, e não se preocupar e cuidar dos outros, isso é coisa que não tem o que fazer,

ou tem que fazer demais e não consegue fazer, se é mulher não consegue cuidar do marido, e se é ho-

mem não cuida da mulher.” Desejou boa noite. Vereador GUSTAVO RICHTER saudou o presidente

da mesa, demais colegas de bancada, assessores e demais pessoas presentes. Parabenizou as pessoas

que realizam o trabalho beneficente em prol da APAE, pois as pessoas necessitam de atenção, e é

muito importante, o vereador concordou com o colega Ubirajara, que se pudessem colaborar, todos os

vereadores com certeza iriam fazer este esforço. O vereador comentou, “ Presidente, eu já tinha co-

mentado alguns meses atrás, de um problema lá na Rua da Divisa, em frente à casa do senhor Carlos

Wiebelling, certo, até naquela época, o vice-prefeito João, foi junto lá, e viu o problema lá, só que in-

felizmente, o trabalho que foi feito lá, não deu resultado, e aquele buraco novamente tá lá de novo, em

função de uma infiltração, só que tem que procurar corrigir esta infiltração, eles simplesmente larga-

ram uma terra dentro, e a infiltração lavou a terra, e ficou novamente aquele buraco, como é em uma

descida, se provavelmente vem um veículo, e quando vê, vai cair dentro do buraco, ele até colocou um

cavalete ali para sinalizar, mas se não vem um veículo sentido contrário, tudo bem, até dá para desvi-

ar, mas o problema é se vem no sentido contrário, vai fazer o que, então, acho que para prevenir um

futuro problema para o Município, acho, que o quanto antes der para resolver este problema. Ali na

saída da Relindo Dullius também, acho que em função, dos caminhões que estão puxando bastante

cargas, caminhões pesados, então acabou abrindo alguns buracos ali no asfalto, então, o pessoal está

reclamando um pouquinho, então se der uma tapada naquilo, também”. Parabenizou a administração



pela aquisição do rolo compactador, e será uma grande melhoria para as estradas. Agradeceu aos pedi-

dos que foram solucionados, que normalmente é cobrado, mas é preciso saber agradecer, o vereador

comentou, “principalmente ao Rique que sábado de manhã, às sete e meia da manhã, já tava lá no Pas-

so de Estrela, com a máquina, para realizar um serviço lá, que os moradores pediram, então, agradecer

a todo este trabalho que tu tá fazendo também”. Desejou boa noite. Vereador MILTON WEILER sau-

dou o presidente da Câmara, demais componentes da mesa, assessores, vereadores, pessoas presentes,

pessoal da APAE. Parabenizou a APAE pelo serviço prestado, é muito importante, e as crianças ne-

cessitam, e concordou com o colega presidente Sérgio, e torce para que muitas pessoas se conscienti-

zam e ajudem a APAE, pois precisam, e os vereadores precisam ajudar, e conforme a colega Anastá-

cia, se todos ajudarem um pouco, no final, dá um monte. O vereador dialogou, “Quero aqui hoje, para-

benizar, está chegando o dia do colono, então, é a minha área, terça – feira, dia 25, que é o dia do co-

lono, então, é a última sessão antes disso, então eu quero aproveitar a oportunidade aqui, parabenizar

todos aqueles colonos e motoristas, por este dia muito importante, eu tenho certeza que o colono hoje

está enfrentando uma situação muito complicada, não tá fácil para ninguém, mas principalmente para

o colono, a situação não tá fácil, eu sei disso, porque eu sou colono também, a gente que trabalha com

vaca de leite e coisa, no meio do inverno, onde hoje, teoricamente, o leite deveria ter um preço me-

lhor, e de repente subindo um pouco mais, a gente foi, essa semana quando se recebeu as contas de

leite, infelizmente se constatou uma grande baixa no preço do leite, então, acho que, nossas autorida-

des, nossos governantes, acho, deveriam de repente, a nossa mesa aqui, nossa Câmara de Vereadores,

fazer um oficio de repente, ou até uma coisa mais importante, fazer alguma coisa e mandar para nos-

sos governantes, porque, eu tenho certeza que se continuar deste jeito assim, não vai mais muito tem-

po, e o que se vê hoje na colônia, é caminhões e caminhões de vacas leiteiras sendo mandadas para o

abate, em função de não ter mais condições de manter, então hoje de repente com as importações de

leite, que estão fazendo aí, acham que estão fazendo grande coisa, mas eu tenho certeza, que daqui

dois ou três anos, vão sentir na pele o que está acontecendo hoje, e não deve ser por aí, acho que nos-

sos colonos precisam de incentivo, precisam de ajuda hoje, e se ninguém se mexer, a coisa vai desan-

dar, eu tô notando assim, na colônia a coisa tá indo devagar, jovens se vê muito pouco na colônia, até

porque não tem mais condições de permanecer, então, acho que nós deveremos aqui, essa semana eu

vou me reunir aqui com a assessora e mais algumas pessoas, pessoal da EMATER, de repente, e va-

mos ver o que dá para montar e mandar para os nossos governantes, então, da minha parte, parabeni-

zar aqueles ainda que estão se mantendo, pelo dia do colono, terça – feira, parabenizar o sindicato

também, porque todo o ano, o sindicato se lembra dos colonos, faz uma festa importante, lá no dia 25,

lá no 25 mesmo, já mandaram o convite, eu quero reforçar, todos os vereadores, quem poder ir lá, se

faça presente, para dar um incentivo para este pessoal, este pessoal está precisando, e nós não pode-



mos largar eles na mão”. Desejou boa noite. Vereador JAIR KLEIN saudou a mesa, o presidente, de-

mais colegas vereadores, pessoas presentes, parabenizou a APAE pelo excelente trabalho. Primeira-

mente, o vereador falou sobre o projeto de lei número 042-01/2017, “a administração foi muito bem,

eu digo assim, aos comerciantes e lojistas, eu que agora eles podem ficar mais tranquilos, se por acaso

sair mais uma feira, com certeza, o município vai arrecadar, vai arrecadar bastante, então só o que tem

que ser cumprido é com todos os itens que tá em cima do projeto. Aqui eu deixo um apelo novamente

para alguns motoristas, que passam dentro da nossa Rua General Neto, em frente à nossa casa de saú-

de, essa semana novamente presenciei um som alto, muito alto, eu acho que o pessoal tinha que pensar

um pouco, antes de fazer isso, eu acho que de repente, colocasse um monte em placa, vou falar mais

uma vez ainda, coloca uma placa de SILÊNCIO, CASA DE SAÚDE, acho que era muito interessante,

bota uma placa bem grande, que se tu tá lá dentro, tu escuta assim qualquer sonzinho, imagina passar

com um carro e este barulhão, então isso, é um pedido que eu faço também. Também fui procurado

esta semana, a respeito desta curva antes do Bom Fim, da ponte, nas imediações da moradia do Home-

ro, que deu dois acidentes, gente, urgentemente uma lombada, bota uma quebra – mola aí, que vai dar

morte, né? Eu sei que tem muitos lugares, só que lá é um lugar que parece que o pessoal faz corrida,

eu nunca vi coisa igual, então aí, eu deixo o pedido em nome dos moradores que me pediram, fazer

uma lombada nesta imediação. Voltando a outra gestão, tinha vereador, na nossa Casa, reclamando, e

hoje não é mais vereador, que esta placa da Linha Nova, tava pronta no pátio, eu não fui ver, eu digo,

nem vou lá, mas já fazem sete meses e esta placa não foi colocada, isso é muito estranho, ele mesmo

dizia que ia colocar e não podia, tinha que ser a administração, então hoje, eu deixo um pedido, se esta

placa tá pronta mesmo, como o vereador aquela vez falou, não vou citar nome, mas todo mundo sabe,

então que fosse colocada, da mesma forma, na Linha 25 de Julho, dizem eles, nós somos conhecidos

como o desvio do pedágio, eu digo não, vamos fazer o pedido também, faço um pedido para a Linha

25 de Julho, antes da policia rodoviária, lá eles conhecem o desvio do pedágio, não é 25 de Julho, tá?

Pode deixar, deixo o pedido. E para o dia 25, não posso deixar de dar os parabéns aos motoristas e co-

lonos, que eu já fui também, meus parabéns a todos eles que trabalham na estrada e na lavoura, porque

tudo que nós consumimos ou usamos, passa ou pela mão do motorista ou pela mão do colono”. Agra-

deceu e desejou boa noite. Vereador ADRIANO SCHNEIDER saudou o presidente, demais vereado-

res, assessores, pessoas presentes, pessoal da APAE. O vereador relatou “e acho muito importante o

trabalho voluntário que a APAE tá fazendo, sempre, até tenho passageiros no ônibus, que nem o Bira

disse antes, a gente leva o passageiro da APAE, já levei muito passageiro da APAE para Lajeado, na

minha linha, hoje diminuiu muito, na questão desta administração, tá fazendo este trabalho, eu dou os

parabéns, porque é um trabalho voluntário, e é tipo uma comunidade, tu tem que dar de tudo pra ti, pra

tu fazer crescer a entidade, meus parabéns para vocês. Também queria dar os parabéns a primeira



dama, pelo trabalho que ela tá fazendo com os munícipes, pessoal que tá colaborando, roupas também,

pra, negócio do agasalho, tão doando muita roupa, até roupas em ótimo estado, que tão sendo doadas

para as pessoas pegarem, então, chega ter filas as vezes, para pegar roupas, acho que é muito impor-

tante, até dia, vai ter uma feira aberta, no próximo dia 29/07, no sábado, para favorecer as pessoas,

aquelas pessoas que não conseguem durante a semana, que trabalham naquele período, que tem aberto

a feira, no dia 29/07, no período da manhã, com alguns funcionários presentes que trabalham nessa,

relembrando que tem muito funcionário que trabalha, que vem ajudando a primeira dama a organizar

esta feira. A gente teve uma reunião com o DAER, onde tive presente eu, a nossa assessora jurídica

Adriana, o vice-prefeito e o nosso secretário, nosso secretário da câmara, o Alan, então foi muito boa

a nossa reunião, onde foram esclarecidas várias dúvidas, sobre o asfaltamento, sobre levantar a de-

manda, a estrada da demanda, fazer um alicerce melhor, sobre a verificação de todo o trajeto do rio

Taquari, na extensão de Cruzeiro do Sul, fazer uma averiguação, sobre a ponte do Sampaio também,

para ver as condições que está a ponte, em que, tem muito no lado de cima da ponte, no lado direito de

quem vai de Cruzeiro a Bom Fim, já caiu uma, uma taquareira inteira dentro do rio, então a gente tem

que averiguar antes para não dar problemas futuros, e dos buracos da 130 também, bem lembrado

Adriana, os buracos, eu até já tinha pedido nesta tribuna, né Adriana? Mas a Adriana lembrou muito

bem, lá no dia lá, não ia nem me lembrar, da 130 que vai em direção a Lajeado, e fomos bem atendi-

dos por eles, pessoal do DAER, mas a gente vai cobrar, agora eles pediram, até a gente até vai pegar e

se informar melhor da legalidade, pessoal da FEPAM, ou do nosso meio ambiente, o nosso, para nós,

tomar os primeiros procedimentos, para verificar a beirada no nosso rio, para ver qual é a condição

que tá, tirar fotos, mandar para eles, para ver quem compete, para nós começar a ver o que tem que ser

feito, qual o gasto que vai ter com isto, então, para nós proceder com estes, com isso aí. Gostaria de

dizer que o rolo compactador, tá fazendo um ótimo trabalho, no interior, tá ficando uma estrada bem

melhor, a gente vê que tu puxar, botar o material lá e passar com a patrola, depois passar os cami-

nhões, os carros, o material tá indo, vai para a valeta como sempre foi, né vereador? Então hoje não ,

hoje com este rolo, até era bom se nós tivesse já uma, um caminhão com água, que daí ficaria o servi-

ço bem feito, duraria, tem muitos lugares onde nós vamos fazer a estrada que vai ter um arroio perto,

alguma coisa, pegar o caminhão pipa daí, de repente ir lá pegar, passar uma aguinha para pelo menos

umedecer o chão, para passar este rolo, e com certeza nós vamos fazer uma estrada de excelente quali-

dade, o material não é tão bom, mas vamos fazer um trabalho bom. Também queria falar sobre as fei-

ras, que a gente teve o projeto, a gente aprovou o projeto na sessão extraordinária na semana passada,

que, dando o valor total do nosso comércio, tinha muitas irregularidades, naquela, foi vendido muita

coisa sem nota, falsificado, então tinha muitas coisas que foram vendidas que não poderiam ter sido e

nosso comércio foi prejudicado, gostaria de dizer que este projeto, o município foi muito bem, criar



esta lei, e não vai deixar entrar, mesmo que for conseguir uma liminar, alguma coisa, a gente vai ter

argumentos para tentar abater esta liminar e para não deixar mais isso acontecer no nosso município.”

Agradeceu. Vereador SÉRGIO BACKES saudou a vice presidenta, demais vereadores, assessores, se-

cretários presentes, CC’s, funcionários, amigos da APAE, reforçou o convite para a primeira Festa Ita-

liana, no sábado, na Comunidade Evangélica. Parabenizou que no dia 25, dia do colono e motorista, o

vereador relatou, “é importante, eu já passei, já vivi na colônia, me criei na colônia, a gente sabe das

dificuldades, o vereador Milton citou a pouco, unicamente a culpa hoje das dificuldades é do nosso

governo, pode ter certeza, que age muito errado, o colono trabalha aí dia a dia, e os frutos aí fim do

mês, infelizmente o resultado não surge, né? Claro que quem tem um pouquinho de sorte, as vezes tá

mais ou menos, mas é lamentável. Agradecer ao convite do STR, dia 25, lá no 25, o Monga vai pagar

a carne, né Monga? Coisa boa, de novo lá Monga, agradecer o convite, espero que os vereadores vão

lá, vamos lá, falei com a Adriana a pouco, vamos lá prestigiar, é sempre importante, estes dias o Presi-

dente teve aqui também, falando, então vamos prestigiar a festa do colono. O projeto que foi aprovado

na sessão extraordinária, da feira então, que mudou as leis, gente, a gente tá ganhando muitos aplausos

na rua, pode ter certeza, os lojistas estão muito felizes, pela mudança que hoje dificultou muito abrir

uma feira agora, porque ela foi muito positiva para quem veio fazer a feira, pode ter certeza, a gente

ficou sabendo, por isso eles estavam com três feiras de novo marcadas, então espero que isso, a gente

não tinha tribuna né? Espero que isso dê um resultado, claro que se a feira acontecer, o município tam-

bém vai arrecadar um belo valor, né? Que vai ajudar, mas tomara que não, tomara que não. Falar da

APAE Alberi, o senhor sabe muito bem que, a gente quer ajudar mais que o dobro que eu já ajudei, eu

tenho um amigo de Lajeado, ele sempre me liga, ele já sabe as datas dos eventos, Tio quando eu poder

te ajudar, tu tem que me dizer, a gente sempre ajudou aí no fim de ano, uma festinha, Natal, Páscoa,

alguma coisinha, que seja irrisória, mas vocês tem que ver o resultado daquelas crianças, eu tenho um

sobrinho, que também acho que já tá visitando ali, tava indo muito em Lajeado, o Gabriel, ele conta,

ele é muito esperto, felicidade das crianças, o carinho das crianças, vocês vão a segunda vez, vocês

vão ver o resultado, eles se apegam pela pessoa, de uma maneira, só que tem que parabenizar Alberi,

todas as pessoas que trabalham lá, tem gente até de Lajeado, né? Tá vindo aí ajudar, isso é muito im-

portante, isso é o pessoal se doando, de graça, e a administração, eu tenho certeza, a câmara também, a

administração vai ajudar um pouco mais, eu sei da dificuldade de trabalhar, né? Para suprir a dificul-

dade da APAE. Depois a Adriana vai entregar uns exemplares aí da Câmara, para os representantes da

APAE. Só falar da bocha ainda, a gente teve os sorteios das chaves, sexta passada, agradecer ao Luci-

ano Bagatini, da educação, deu dezoito equipes, só deixar um aviso aqui, pelo número de chaves, den-

tro da chave, muitas vezes algumas equipes tem que jogar três partidas ou em casa ou fora seguidas,

pelo número de equipes da chave, não tem outra maneira, então ficou de bom tamanho, dezoito equi-



pes, mais uma vez a bocha mostrando força dentro do município de Cruzeiro gente, e vereadores que

quiserem apoiar, Jair já entrou na bocha agora, né Jair? O Monga também, acho que vai começar, o

futebol largou ele, é isso aí”. Agradeceu e desejou boa noite. Nada mais havendo a tratar, o Presidente

Sérgio Luis Backes convidou a todos para a Sessão Ordinária a realizar-se no dia 02 de agosto de

2017, quarta – feira, no horário das 18h30min (dezoito horas e trinta minutos), na Câmara de Verea-

dores de Cruzeiro do Sul, SALA DE SESSÕES DA CÂMARA DE VEREADORES DE CRUZEIRO

DO SUL-RS, AOS 20 DIAS DO MÊS DE JULHO DE 2017.

          MILTON IRINEO WEILER                                      SÉRGIO LUIS BACKES

     Primeiro Secretário                               Presidente da Câmara de Vereador


